
CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMT 

 
 

DATA: 18 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

LOCAL: MAC- MUSEU DE ARTE CONTEMPORÂNEA- Auditório do Mac, Mirante 

da Boa Viagem s/n- Boa Viagem. 

 

PARTICIPANTES: Paulo Novaes Presidente da Neltur, Jefferson de Figueiredo 

Rosa Diretor de Turismo da Neltur, Cristina Maria dos Santos Ribeiro da 

TURISRIO, Fábia Trentin Professora da UFF, Julia Brant  e Adriana Cardoso da 

Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos e Sustentabilidade-SMARHS, 

Mauricio Costa de Castro do Parque Estadual da Serra da Tiririca –PESET, Renata 

Diuana da Secretaria Municipal do Idoso, Luciano Nery da Silva da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, Ricardo Siqueira da Fonseca Presidente do Niterói 

Convention & Visitors Bureau, Nedson Marques Eckhardt da Secretaria de Cultura. 

 

CONVIDADOS; Rubens Branquinho representante da Rota Gastronômica 

Oceânica, André Pontes de Andrade Costa representante do Peset. 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, no Auditório do MAC- 1 

Museu de Arte Contemporânea- NITERÓI, teve início a segunda Reunião Ordinária 2 

do Conselho Municipal de Turismo, sob a presidência do Presidente da NELTUR, o 3 

Sr. Paulo Novaes. Como ponto de pauta: ITEM 01 / Abertura com o Sr Paulo 4 

Novaes falando da aprovação da ata da reunião anterior, visto que não teve 5 

nenhuma alteração, ficando assim aprovada a Ata e as assinaturas sendo 6 

recolhidas no final desta reunião; ITEM02 / No Regimento Interno tiveram algumas 7 

considerações e assim estamos distribuindo junto com a Lei 1290/94 alterada pela 8 

Lei n°3413/19 uma compilação do Regimento Interno para analisarmos juntos aqui 9 

nessa reunião; ITEM 03 / Sr Paulo Novaes falou para fazermos um documento da 10 

vontade de todos, mas que o Conselho não se comporte como um órgão executivo 11 

que se não possa realizar nada e também que temos que ter cuidado para não 12 

fazermos um documento muito longo, pois se não fica cansativo; ITEM04/ o Sr 13 

Ricardo Siqueira da Fonseca do Convention &Visitors Bureau criticou a politica de 14 

Niterói pois acha que pouco fazem para o Turismo de Niterói e que a questão do 15 

Regimento ser mais longo é para ficar “bacana” ;ITEM05/ O Sr. Rubens Branquinho 16 

da Rota Gastrônomica da Região Oceânica, diz que Niterói avança muito e que o 17 

Governo fortalece sempre o turismo, acha interessante mostrarmos o panorama do 18 

que foi feito no governo, principalmente no governo do Prefeito Rodrigo Neves, 19 

acha que esse espaço tem que ser fraterno para conseguirmos resultados 20 

positivos, defende o concurso público de turismologo para Neltur, o Conselho 21 

fazendo esse debate consistente e continuado, “(...) é um momento de 22 

amadurecimento para capitar eventos contando com apoio do município, esse é o 23 

papel do C&VB , temos que ter o setor privado junto, como se faz turismo sem 24 

hotelaria?”, Tem que ter uma unidade entre órgão público e o setor privado. 25 



ITEM06/ A Sra.  Fábia Trentin da UFF parabenizou o trabalho de criação do 26 

Conselho  e pediu que os membros atentassem para essa questão do Conselho e 27 

que não partidarizassem  o conselho , o partido é o Turismo da Cidade, fazer um 28 

pacto de preservar os debates serem só pelo turismo, proposta para preservar o 29 

espaço para isso, não podemos prestigiar os órgãos, temos que pensar na 30 

somatória ,sinto falta do empresariado participando, o Regimento tem que estar 31 

atento a especificidades. ; ITEM07/ Sr Jefferson Figueiredo diretor de turismo da 32 

Neltur iniciou a leitura da compilação do Regimento Interno para analisarmos e 33 

aprovarmos com os presentes na reunião, depois da análise e alterações feita fica 34 

corrigido o Regimento, e vai ser publicada a ata da 2ª reunião que será enviada 35 

para ter ponderação em sete dias; ITEM08/ Foi colocado que o setor privado não 36 

estava presente e o Regimento foi alterado com a aprovação dos presentes na 37 

reunião. ITEM09/ assuntos para próxima reunião serão sugeridos pelas entidades e 38 

enviados por e-mail em até sete dias antes da data da reunião a ser convocada. 39 

Em virtude do adiantado da hora, o Sr. Paulo Novaes deu por encerrada a reunião 40 

às 13h10. E para constar, eu, Cláudia Fânzeres de Moraes, assessora do Diretor 41 

de Turismo da Neltur, Sr Jefferson de Figueiredo Rosa, lavrei a presente ata que, 42 

após aprovada, será assinada pelo Presidente, pelos demais membros e por mim. 43 

 


